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ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 
Дикань О.В., к.е.н., доцент ( УкрДУЗТ) 

 
Євроінтеграція дає Україні низку 

додаткових можливостей, але несе і певні загрози 
для її власного економічного стану. Серед головних 
переваг слід зазначити: розширення ринків збуту 
через зменшення податкових, зокрема митних 
бар’єрів, збільшення інвестиційних, фінансових 
можливостей. Але одночасно ті ж самі фактори 
викликають і небезпідставні побоювання 
вітчизняних фахівців, оскільки зникнення певних 
обмежень приведе до відкритої конкуренції між 
українською та зарубіжними економіками.  

При цьому слід зазначити, що у структурі 
економіки України переважають галузі, які 
добувають сировину або випускають продукцію з 
низьким ступенем обробки для експорту, 
завантаження потужностей яких залежить від 
попиту на зовнішньому ринку. Більшість 
вітчизняних підприємств не витримують 
конкуренції навіть на внутрішньому ринку, не 
говорячи за жорстку конкуренцію на європейському 
ринку. Про що свідчить споживчий ринок України, 
який все більше наповнюють товари іноземного 
виробництва. 

Забезпечити стале та відповідно ефективне 
функціонування вітчизняних промислових 
підприємств в цих умовах можна за рахунок 
використання в процесі управління основ концепції 
адаптації. Адже під адаптивністю підприємства в 
умовах жорсткої конкуренції, на наш погляд, слід 
розуміти здатність якісно, швидко і з найменшими 
витратами реагувати на зміни зовнішнього 
середовища, а воно в умовах європейського ринку 
несе ще безліч додаткових факторів, які потребують 
врахування та вироблення відповідних, а головне 
своєчасних дій. 

В загальному вигляді діяльність 
промислового підприємства, як і будь-якої іншої 
складної системи, являє собою серію 
взаємопов'язаних і паралельно протікаючих 
процесів, ефективне управління якими дає 
реалізуватися програм стратегічного і тактичного 
розвитку. Саме тому, з метою забезпечення 
конкурентоспроможності вітчизняних промислових 
підприємств вважаємо за доцільне виділити ключові 
процеси адаптації, що повинні бути властиві всім 
вітчизняним підприємствам в умовах євроінтеграції:  

- адаптивність виробничої системи як 
здатність реагувати на зміну параметрів вихідної 
сировини і матеріалів; зміну виду (конструкторсько-
технологічних характеристик) продукції та обсягів 

виробництва; зміну окремих технологій або 
обладнання в рамках технологічного процесу; 

- адаптивність системи управління, в складі 
якої окремо виділяється: гнучкість структури 
управління; гнучкість стратегічного планування; 
швидкість прийняття рішень та їх виконання; 

- адаптивність фінансів підприємства; 
- адаптивність матеріального забезпечення 

та збутової політики; 
- адаптивність інноваційної діяльності; 
- адаптивність системи управління кадрами; 
- адаптивність системи інформаційного 

забезпечення. 
Виділення зазначених процесів 

адаптивності є зручним з точки зору практичної 
роботи у сфері підвищення гнучкості підприємства 
до змін, що несе з собою євроінтеграція, адже вони 
дозволяють своєчасно та більш детально врахувати 
навіть несуттєві коливання зовнішнього середовища 
(в умовах євроінтеграції кількість факторів 
зовнішнього середовища істотно збільшиться)  та  
виробити цілеспрямовані дії, що в комплексі 
забезпечить  реалізацію обраної стратегії 
підприємства. 
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УПРАВЛІННЯ БУХГАЛТЕРСЬКИМИ 
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БЕЗПЕРЕРВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА 

 
Єфіменко Т.І., к.е.н., професор (УкрДУЗТ) 

 
Сучасні тенденції в розвитку 

бухгалтерського обліку передбачають формування 
нових способів і методик обліку, що дозволяють 
реалізувати прогнозну функцію бухгалтерського 
обліку, оскільки традиційний підхід до формування 
і використання бухгалтерської інформації і звітності 
не гарантує економічної безпеки як автору, так і 
користувачу цієї інформації. 

Керівництву і бухгалтерській службі 
підприємства необхідно вирішити проблеми 
створення і управління бухгалтерською 
інформаційною системою (далі - БІС) виходячи з 
одноразового виконання наступних вимог : 

1) ведення обліку відповідно до Положень 
бухгалтерського обліку (далі - ПСБО). Ця вимога 
орієнтована на складання бухгалтерської звітності, 
що представляється зовнішнім користувачам. ПСБО 
встановлені правила, коли за  допомогою засобів 
бухгалтерського обліку з великою мірою 
вірогідності забезпечуються умови економічної 
безпеки, як для самого підприємства, так і для 
користувачів його звітності; 

2) забезпечення внутрішніх користувачів 


